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Vedtak: Overtredelse av systemansvarsforskriften § 14 Skagerak Kraft 

AS 

Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE) fatter vedtak om at Skagerak Kraft AS har brutt 

forskrift om systemansvaret i kraftsystemet (systemansvarsforskriften) § 14 ved å idriftsette 

anlegg uten godkjennelse fra systemansvarlig. Etter en helhetsvurdering har vi kommet til at det 

ikke skal ilegges overtredelsesgebyr i denne saken.  

Vedtak 

I henhold til forskrift av 7. mai 2002 nr. 448 om systemansvaret i kraftsystemet §§ 14 og 26a fatter NVE 

følgende vedtak: 

1. Skagerak Kraft AS har i forbindelse med idriftsettelse av Sundsbarm kraftverk etter endringer i 

2013 ikke fulgt systemansvarsforskriften § 14 første ledd.  

2. Det ilegges ikke overtredelsesgebyr. 

Sakens bakgrunn 

Den 24. april 2018 mottok vi en kopi av vedtak om idriftsettelse av Sundsbarm kraftverk fra Statnett 

som systemansvarlig. I vedtaket kommer det frem at anlegget ble idriftsatt etter endringer uten 

godkjenning fra systemansvarlig. Saken gjelder utskifting av magnetiseringsutstyr og spenningsregulator 

i 2013. Systemansvarlig mener dette er et brudd på systemansvarsforskriften § 14 første ledd og har 

derfor sendt et kopi av vedtaket til NVE. Søknad om godkjenning ble oversendt til systemansvarlig 25. 

januar 2018. 

I brev av 2. november 2018 skriver dere at systemansvarlig ikke ble informert delvis fordi dere hadde 

dårlig tid i forbindelse med utskiftingen, men også at dere ikke hadde god nok kjennskap til hvilke 

anlegg som krever godkjenning. Videre skriver dere at dere har innført sjekklister for myndighetskrav i 

den interne prosjektmodellen, slik at systemansvarsforskriften § 14 vil bli fulgt ved fremtidige endringer 

i eksisterende eller idriftsettelse av nye anlegg. 

Vedtak om idriftsettelse av Sundsbarm kraftverk datert 24. april 2018 ble sendt fra systemansvarlig til 

Skagerak Energi AS. Det er imidlertid Skagerak Kraft AS som har svart på NVE sitt brev «NVE ber om 
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informasjon», og det er Skagerak Kraft AS som eier Sundsbarm kraftverk. NVE retter derfor vedtaket til 

Skagerak Kraft AS. 

NVE sin vurdering av om det foreligger brudd på regelverket 

Etter systemansvarsforskriften § 14 første ledd skal konsesjonær informere systemansvarlig om planer 

for nye anlegg eller endringer i eksisterende anlegg i regional- og transmisjonsnett når andre 

konsesjonærer blir berørt av endringen. Nye anlegg eller endringer i eksisterende anlegg kan ikke settes i 

drift uten vedtak fra systemansvarlig. 

Konsesjonær bør informere systemansvarlig så tidlig som mulig slik at systemansvarlig har en reell 

mulighet til å stille ytterligere krav til anlegget. Det er dermed ikke tilstrekkelig å søke kun få uker før 

idriftsettelse.  

På bakgrunn av informasjon mottatt fra systemansvarlig og fra dere, legger vi til grunn at 

anleggsendringen berører andre konsesjonærer og at det ble satt i drift uten godkjenning av 

systemansvarlig. Dere har dermed ikke fulgt systemansvarsforskriften § 14 første ledd.  

Konsekvenser av brudd på forskriften 

Etter systemansvarsforskriften § 26a, kan det ilegges overtredelsesgebyr for brudd på § 14. Det 

foreligger ingen plikt til å ilegge slikt gebyr, dette avgjøres etter et skjønn. I vurderingen har vi lagt vekt 

på at dette er første overtredelse. Vi har også lagt vekt på at dere har oppdatert rutinene deres for 

etterlevelse av systemansvarsforskriften § 14. Vi har derfor kommet til at det ikke skal ilegges 

overtredelsesgebyr i denne saken. 

Vi forutsetter at dere i fremtiden følger opp systemansvarsforskriften § 14 i samsvar med de nye 

rutinene, og sender informasjon om nye anlegg eller endringer i eksisterende anlegg til systemansvarlig i 

god tid før idriftsettelse. Som et minimum skal nye anlegg ikke settes i drift før systemansvarlig har 

godkjent tiltaket. Ved fremtidige overtredelser av systemansvarsforskriften § 14 vil vi vurdere ileggelse 

av overtredelsesgebyr. NVE avslutter med dette saken. 

Klageadgang 

Dere kan klage på denne avgjørelsen til Olje- og energidepartementet innen 14. januar 2019. En 

eventuell klage skal begrunnes skriftlig, stiles til Olje- og energidepartementet og sendes til NVE. Vi 

foretrekker elektronisk oversendelse til vår sentrale e-postadresse nve@nve.no. Se nærmere om krav til 

klagen i forvaltningsloven kapittel VI. 

Ta gjerne direkte kontakt med vår saksbehandler dersom dere har spørsmål. 

 

 

Med hilsen 

 

Torfinn Jonassen 

seksjonssjef 

Ragnhild Aker Nordeng 

avdelingsingeniør 

 

Dokumentet sendes uten underskrift. Det er godkjent i henhold til interne rutiner.   
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